



NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXIII
številka 14
11. november 1986

izhaja
štirinajstnevno

GLASUJEMO ZA ČISTEJŠE OKOLJE, ZA MANJ
ONESNAŽEN ZRAK IN VODO!

O samoprispevku se bomo odločali 23. novembra na referendumu

Po skoraj polletnih razpravah, ki so tekle v različnih fazah in oblikah v okviru Socialistične zveze delovnega ljudstva in v zadnji fazi v delegacijah in delegatskih skupščinah občin in mesta Ljubljane, je Skupščina mesta na pobudo skupščin občin sprejela sklep o razpisu referendumu za uvedbo četrtega samoprispevka v Ljubljani. Določila je 23. november 1986 kot dan, ko se bomo na najbolj demokratičen samoupravni način – z referendumom – odločili o sprejemu programa in načinu financiranja objektov, ki naj zagotove, da bomo imeli v Ljubljani v naslednjem srednjeročnem obdobju bolj čisto okolje, bolj zdrav zrak in vodo.

po letu 1990. Zato smo po tehtnem premisleku v Mestni konferenci SZDL predložili v javno razpravo predlog, da čas izgradnje objektov skrajšamo, vendar pa to lahko napravimo le, če del programa sofinanciramo s samoprispevkom. Razprava, ki je tekla v vseh okoljih, tudi sredstva javnega obveščanja so se zlasti v zadnjem času močno vključila, je opredelila, kateri objekti naj ostanejo v programu. In tak program je v svojem sklepu o razpisu referendumu opredelila tudi Skupščina mesta Ljubljane na podlagi stališč delegatov vseh treh zborov.

Ob sklepanju o razpisu referendumu in programu objektov, ki naj zagotove, da bo v prihodnje naše življenje bolj zdravo, so skupščine občin in mesta v celoti sprejele usmeritve, ki so bile poudarjene v javni razpravi: da moramo zagotoviti najboljše strokovne rešitve objektov, da je z družbenim in strokovnim nadzorom nujno zagotoviti najbolj racionalno rabo vseh sredstev potrebnih za izgradnjo teh objektov in da je potrebno z doslednim spoštovanjem predpisov zagotoviti, da v bodoče ne bo prišlo do novih virov onesnaževanja okolja, zraka in vode. Pri tem smo prepričani, da bo tudi zahtevani družbeni in strokovni nadzor v bodoče bistveno vplival na način dela vseh odgovornih.

V javni razpravi v posameznih krajevnih skupnostih, še bolj pa preko nekaterih revij in časopisov, so se oglašali tudi nasprotniki predloga, da objekte gradimo s samoprispevkom, češ da je to preživelo, da gre za dodatno obdavčenje, za »demagoške parole oblastnikov« in celo »za poskus legitimizacije povečanja eksploatacije delavskega razreda«. Ko je bil program predložen v javno razpravo, smo pričakovali kritično presojo predloga, ki bo dala konstruktivne dopolnitve. Pričakovali smo tudi ostro kritiko, ne pa žalitev.

Večji del Ljubljančanov je predlagani program ocenil pozitivno in predlagal delne spremembe. Večina Ljubljančanov se dobro zaveda, da brez samoprispevka v preteklih petnajstih letih ne bi imeli rešenega organizirane varstva predšolskih otrok, osnovnih šol, varstva starejših občanov in zdravstvenih domov. Tudi veliko število realiziranih programov s sredstvi samoprispevkov ali s prostovoljnimi delom v Sloveniji in v Jugoslaviji dokazuje, da ne gre za »demagoške parole« in »povečanje eksploatacije delovnega človeka«, temveč da smo si s samoprispevki zgradili tisto kar smo in bomo potrebovali za vrednejše življenje. Pri gradnji teh objektov pa je sodelovalo tudi veliko število delavcev, ki so si na ta način pošteno zaslužili svoj kruh – z delom in ne s praznimi besedami.

Številni strokovnjaki, ki sodelujejo in bodo še naprej sodelovali pri pripravi projektov in izvedbi objektov, ki so predvideni v programu četrtega samoprispevka bodo dobre rešitve in izkušnje pridobljene v njihovi izgradnji, lahko koristno uporabili tudi drugje in tako prispevali k uresničevanju tistih opredelitev našega programa razvoja, ki poudarjajo uveljavljanje znanja, znanstvenih in inovacijskih dosežkov ter doseganje nove kvalitete.

Ljubljančani smo mnogokrat, ne samo takrat kadar smo se na referendumih opredeljevali za samoprispevek, dokazali, da želimo živeti in delati v urejenih razmerah, dokazali, da smo pripravljeni s solidarnostjo reševati tudi probleme drugih, skratka – da vemo kaj hočemo in zmremo.

Zato sem prepričana, da bomo na referendumu 23. novembra letos odgovorno pretehtali svojo odločitev in se opredelili za hitrejši razvoj, čisteje okolje in bolj zdravo življenje.

Nuša Kerševan
Predsednica Skupščine mesta Ljubljane

Občani!

Na straneh 6 in 7 lahko preberete vse v zvezi z glasovanjem na referendumu, se seznanite z dokončnim programom samoprispevka kot tudi z ostalimi informacijami, ki zadevajo sklep o razpisu referendumu.

ODSLEJ VSAK PRVI PONEDELJEK V MESECU

Občinska uprava odpira vrata

Upravni organi in strokovne službe uvajajo »dan uprave odprtih vrat«, ki bo vsak prvi ponedeljek v mesecu. Prvi »dan uprave odprtih vrat« bo v ponedeljek 1.12. 1986. Na ta dan bodo vsi funkcionarji upravnih organov in strokovnih služb (razen sekretariata skupščine) v času od 8. do 15. ure nudili občanom vse potrebne informacije, nasvete in pomoč pri reševanju njihovih vlog, uresničevanju njihovih pravic itd. ...

Vsem delovnim ljudem in občanom čestitamo ob 29. novembru – dnevu republike!

SKUPŠČINA, IZVRŠNI SVET IN
DRUŽBENOPOLITICNE ORGANI-
ZACIJE OBČINE LJUBLJANA
VIČ-RUDNIK



Razprave o programiranih objektih, ki naj bi jih sofinancirali s samoprispevkom pa niso pričele šele letos. O vseh predvidenih objektih je tekla razprava že tedaj, ko smo usklajevali naše programe razvoja do konca tega tisočletja in za tekoče petletno obdobje. Tako takrat kot tudi v razpravah, kaj naj se vključi v program samoprispevka, smo ugotovljali, da vse te objekte potrebujemo, bodisi da je potrebno z nekaterimi odpraviti posledice preteklega razvoja, bodisi da gre za preventivo. Največkrat pa je sanacija praznjav tu del preventivne.

Že ob razpravah o srednjeročnem in dolgoročnem planu pa je bilo jasno povedano, da za vse objekte, ki jih želimo, a tudi potrebujemo, ne bi mogli zagotoviti dovolj sredstev iz rednih virov – torej iz dohodka gospodarstva ali preko cen. Zagotavljanje sredstev samo preko teh virov, bi odložilo izgradnjo prepotrebni objektov v čas

izvodnje glede na lansko leto pa so najuspešnejši KIP, industrija usaja Vrhnika TOZD Galanterija in Avtomontaža TOZD Tovarna grelnih naprav.

Porabljena sredstva so v gospodarstvu naraščala počasneje kot celotni prihodek (86 odstotna rast), tako da je po predhodnih podatkih dohodek kar za 118 odstotkov višji kot v prvih devetih mesecih lani. Za rasto celotnega prihodka zaostaja rast dohodka le v gradbeništvu. Razporeditev dohodka tudi v devetmesečju kaže premike, ki bi bili značilni za polletje: dinamično rast obveznosti za splošno in skupno porabo ter čistih osebnih dohodkov. Delež akumulacije v razporejenem dohodku je v gospodarstvu malenkostno nižji kot v prvem polletju letos, vendar večji kot v letu 1985. Povprečni mesečni čisti osebni dohodek na delavca je znašal 106.000 dinarjev in je bil za 117 odstotkov nad lanskim (najvišji povprečni OD je v dejavnosti finančnih, poslovnih in tehničnih storitev – 140.464, obrti – 119.912 din in gozdarstvu – 118.722 din, najnižji pa v gradbeništvu – 96.505 in kmetijstvu – 99.207 dinarjev).

Izgube v treh Hojinih TOZD

Z izgubo so poslovala tri temeljne organizacije Hoje (Galanterija Podpeč, Pohoštvo Polhov Gradec in Stavbno mizarstvo) v skupni višini preko 200.000.000 dinarjev. Za izboljšanje materialne osnove dela pa sredstev v devetih mesecih niso namenile Ilirija Vedrog TOZD Ilirija, GP Grosuplje TOZD Gradbeni polizdeki, IUUV TOZD Galanterija in Ljubljanske mlekarne TOZD Posestva in TOZD Strojni obrat.

Tem finančnim podatkom dodajmo še kratko informacijo o izvozu v devetih mesecih: skupni za odstotek presega lanskega, pri tem je klinirski višji za 2 odstotka, konvertibilni pa za odstotek zaostaja za lanskim. Podatek o konvertibilnem izvozu, ki iz meseca v mesec pada, ni zadovoljiv, saj se je na prvem mestu izvoznikov pojavila Tobačna tovarna z izvozom tobaka, torej surovine, medtem ko tradicionalni viški izvozniki pešajo. To zlasti velja za Hojo, Plutal, IGO, Slovenijales Žitnico, Iskra SEM in Avtomontaža Tovarna grelnih naprav. Visoko rast kon-

vertibilnega izvoza pa so dosegle zlasti Iskra merilna elektronika Horjul, Kolinska TOZD Vinocet in Avtomontaža TOZD Utensilia.

Ob zaostajanju izvoza za resolucijskimi določili je uvoz znatno hitrejši, zlasti s konvertibilnega območja – za 39 odstotkov nad lanskim, kar pa je predvsem posledica uvoza prepotrebne opreme zlasti za raziskovalne organizacije.

Planskih dokumentov še nimajo povsod

Nesporna je torej ugotovitev, da poglavitnih resolucijskih ciljev letos ne bomo uresničili. Zato velja ob razreševanju tekočih problemov več pozornosti zlasti v gospodarstvu nameniti tudi razvojnemu vprašanju. Zaskrbljujoč je namreč podatek, da do zadnjih dni oktobra kar v desetih gospodarskih OZD niso pripravili in sprejeli še nobenega srednjeročnega planskega dokumenta razen analize razvojnih možnosti! Med temi OZD so tudi Livar TOZD Livarna barvnih kovin, Kemofarmacija, Gostinjsko podjetje Vič, Ljubljanske mlekarne TOZD Posestva, Kovinoservis in Strojni obrat Kozarje.

Devetmesečni gospodarski rezultati so tu!

Znani so že prvi finančni podatki o poslovanju viških organizacij združenega dela v devetih mesecih letos. Služba družbenega knjigovodstva je namreč obdelala prehodne podatke OZD o nekaterih najpomembnejših kazalcih poslovanja, ki pa vendarle že dajejo dokaj dobro sliko o gospodarskih gibanjih.

Celotni prihodek je v primerjavi z enakim obdobjem lani večji za 93 odstotkov, pri čemer je počasnejša rast zlasti v industriji (83 odstotkov) in kmetijstvu (81). Nadaljnje padanje količinskega obsega proizvodnje (že dobril 9 odstotkov zaostaja za lanskim), torej že kaže »zobe« v finančnih rezultatih. Količinskega obsega proizvodnje iz enakega obdobja lani v trideset let niso dosegle DO Plutal, DO Ilirija Vedrog TOZD Kozmetika in Ilirija, DO Rašica TOZD Konfekcija, DO TTL TOZD Proizvodnja, DO Tiskarna, DO Surovina TOZD Ljubljana, DO GPG TOZD Gradbeni polizdeki in DO Emona IPKO. Položaj se je v primerjavi s prejšnjimi meseci izboljšuje zlasti v Avtomontaži TOZD Utensilia, Tovilu in Zmagi, po povečanju količinskega obsega pro-